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文字を用いた式（１） 

  年   組 
 
名前 
 

 
文字を用いた式の計算のしかた  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x   －   ４  ＝  １２ 
 

 
差に、引く数をたすと、 𝑥𝑥を求める

ことができます。 
𝑥𝑥 － ４ ＝１２ 

                  𝑥𝑥  ＝１２＋４ 
                  𝑥𝑥  ＝１６ 
 
 
 

１９   －   x   ＝  ５ 
 

 
引かれる数から、差を引くと、 𝑥𝑥を

求めることができます。 
１９ － 𝑥𝑥 ＝５ 

                      𝑥𝑥  ＝１９－５ 
                      𝑥𝑥  ＝１４ 
 
 

取り組んだ日   月   日 

x
エックス

   ＋   ３  ＝  ２６ 
 

 
和から、たす数を引くと、 𝑥𝑥を求め

ることができます。 
𝑥𝑥 ＋ ３ ＝２６ 

                  𝑥𝑥  ＝２６－３ 
                  𝑥𝑥  ＝２３ 
 
 
 

たされる数 

４   ＋   x   ＝  ３６ 
 

 
和から、たされる数を引くと、 𝑥𝑥を

求めることができます。 
４ ＋  𝑥𝑥 ＝３６ 

                  𝑥𝑥  ＝３６－４ 
                  𝑥𝑥  ＝３２ 
 
 
 

たす数 和 たされる数 たす数 

引く数 引かれる数 引く数 

和 

差 差 引かれる数 

x   ×   ５   ＝  ２ 
 

 
積をかける数でわると、 𝑥𝑥を求める

ことができます。 
𝑥𝑥 × ５ ＝２ 

                𝑥𝑥  ＝２÷５ 

                𝑥𝑥  ＝２

５
（0.4） 

 
 

５９  ×   x   ＝  １７ 
 

 
積をかけられる数でわると、 𝑥𝑥を求

めることができます。 
５９ × 𝑥𝑥 ＝１７ 

                    𝑥𝑥  ＝１７÷５９ 

                    𝑥𝑥  ＝１７

５９
 

 
 

かけられる数 かける数 積 かけられる数 かける数 積 


